



**АДМИНИСТРАЦИЯ
РАМОНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ОТДЕЛ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, СПОРТУ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ**

ул. Школьная, 1

р.п. Рамонь

Рамонский район

Воронежской области 396020

тел. 2-13-05

E-mail: obr-ramon@govvrn.ru

ОГРН 1033600061703

ИНН/КПП 3625001934/362501001

"28" 12. 2020 № 24-11-01/2986

Аналитическая справка

**о работе по профилактике девиантного и общественно-опасного
поведения детей, подростков и обучающейся молодежи за 2020 год.**

Ежегодно для организации работы по профилактике девиантного и асоциального поведения, формирования законопослушного поведения и здорового образа жизни обучающихся, а так же работы по предупреждению межнациональных конфликтов в Рамонском муниципальном районе в учебный и воспитательный процессы образовательных организаций, организаций дополнительного образования регулярно внедряются учебные материалы и методические рекомендации. Помимо федеральных и региональных законодательных актов, в работе используется программа «Развитие образования Рамонского муниципального района Воронежской области на 2014-2020 годы», а так же подпрограмма «Развитие дополнительного образования детей и молодежи Рамонского муниципального района» направлена на повышение эффективности и совершенствование формы гражданского и патриотического образования, воспитания детей и

молодежи, профилактики экстремистских проявлений в подростковой и молодежной среде.

Профилактическая антинаркотическая проводится в соответствии с утвержденными планами работы школьных Советов по профилактике безнадзорности, правонарушений, злоупотребления психоактивными веществами и наркомании, которые непосредственно ведут работу по профилактике девиантного и асоциального поведения, формирования законопослушного поведения и здорового образа жизни обучающихся (утверждено приказом отдела по образованию, спорту и молодежной политике администрации Рамонского муниципального района от 14.09.2018 № 281 «О мерах по активизации работы по профилактике безнадзорности, правонарушений, злоупотребления психоактивными веществами и наркомании»). Функция Совета – определение форм и методов работы с подростками группы риска и их семьями, проведении работы по профилактике суицидального поведения среди детей и подростков. В состав Советов входят педагоги, школьные психологи, представители правоохранительных органов, Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рамонского муниципального района Воронежской области (далее - КДН и ЗП). Так же работа осуществляется в соответствии с планами воспитательной работы школ и методическими рекомендациями, модульными программами и информационно-методическими разработками, направленными на здоровый образ жизни и профилактику негативных явлений среди обучающихся, разработанных ГБУ «Центр психолого-педагогической поддержки и развития детей».

В обязанности Советов входит ежегодная диагностика особенностей поведения учащихся в рамках профилактики экстремистских тенденций с целью выявления и предупреждения проявлений экстремизма в подростковой среде (анонимное тестирование). Ежеквартально в образовательных учреждениях района проводится мониторинг состояния работы по профилактике суицидального поведения детей и подростков.

В целях пропаганды здорового образа жизни и профилактики противоправного поведения в молодежной среде в образовательных учреждениях проводятся классные часы, родительские собрания, акции, работа антинаркотических волонтерских отрядов, тематические конкурсы, оформление информационных стендов – всего 1027 мероприятий с охватом 3450 человек. В 13 школах района продолжают работу антинаркотические отряды, которые помогают организовывать и проводить мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни. В период за 2020 год волонтеры приняли участие в 55 мероприятиях и 10 акциях с общим охватом 1031 чел.

В рамках межведомственного взаимодействия в образовательных учреждениях в 2020 году прошли классные часы - с медицинскими работниками БУЗ ВО «Рамонская РБ» и представителями ФАПов, представителями правоохранительных органов, представителями КДН и ЗП – сего 55 мероприятий с охватом.

Добровольное анонимное тестирование несовершеннолетних на предмет употребления наркотических и психоактивных веществ в образовательных учреждениях (социально-психологическое тестирование) муниципального района проводится ежегодно в сентябре. При выявлении обучающихся, в процессе социально-психологического тестирования, которые требуют внимания на предмет потребления наркотических, психоактивных и других веществ, в образовательных учреждениях проводятся родительские собрания с участием медицинских работников и индивидуальные занятия с родителями для преодоления существующих трудностей и проблем с воспитанием детей.

В целях организации культурно-просветительских и воспитательных мероприятий регулярно проводятся акции, месячники, творческие фестивали, направленные на привитие молодежи идей межнациональной и межрелигиозной толерантности. Творческие фестивали православной культуры «Пасхальная радость», «Светлый ангел», «Белый цветок» независимо от принадлежности к вере, ежегодная патриотическая акция

«Вахта Памяти» и «Дорогами Победы» позволяет показать молодежи, как важно быть всем вместе в трудные жизненные моменты независимо от национальной принадлежности. Ежегодные мероприятия, посвященные Дню вывода войск из республики Афганистан, Дню освобождения Воронежа, спортивные соревнования, посвященные воину-интернационалисту А.Васильеву, также помогают развить чувство патриотизма детей и молодежи. Ежегодно 3 сентября в образовательных учреждениях проводится комплекс мероприятий, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Доступ к сети Интернет в образовательных организациях проходит через интернет-фильтр Skydns. Договор с Ростелеком.

С целью предотвращения вовлечения несовершеннолетних в противоправное поведение трудоустройство несовершеннолетних граждан проходит через Центр трудовой адаптации (на базе МКУДО «Станция юных натуралистов»). В период июль-август 2020 года через Центр трудовой адаптации прошло 220 обучающихся.

В связи с эпидемиологической обстановкой летняя оздоровительной кампания 2020 года проводилась в онлайн-формате, в том числе и профилактические мероприятия в процессе онлайн-смен. Организация занятости и досуга детей проводятся в 15 организациях с охватом 516 детей, 18 онлайн-смен (по данным на 01.06.2020 год): МКОУ Большеверейская СОШ, МКОУ Князевская ООШ, МКОУ Комсомольская СОШ, МКОУ Рамонский лицей им. Е.М. Ольденбургской, МКОУ Новоживотинновская СОШ, МКОУ Русскогвездевская СОШ, МКОУ Скляевская СОШ, МКОУ Рамонская СОШ №2, МКОУ Ступинская СОШ, МКОУ Чистополянская ООШ, МКОУ Яменская СОШ, МКОУ Чертовицкая ООШ, МКУДО «Дом детского творчества», МКУДО «Станция юных натуралистов».

В целях пропаганды здорового образа жизни и профилактики наркомании и употребления психоактивных веществ в программы детских оздоровительных лагерей включены мероприятия тематической направленности: конкурсы

плакатов, рисунков, книжек-малышек, буклетов, видео-лекции, занятия на платформе Skype.

Заместитель главы администрации
муниципального района – руководитель
отдела по образованию, спорту
и молодежной политике



Е.И. Корчагина